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Προς 
Την Ακαδημαϊκή Κοινότητα του Γ.Π.Α. 
 
 
Αγαπητοί συνάδελφοι 
 
Το Δ.Σ του Συλλόγου ΔΕΠ-ΓΠΑ κατά τη σημερινή του συνεδρίαση (1/11/2005) αποφάσισε να σας 
καλέσει σε Γενική Συνέλευση την Τρίτη 8 Νοεμβρίου και ώρα 13.15 στο Α’ Αμφιθέατρο στο 
ισόγειο του Κεντρικού Κτιρίου με θέμα το Κείμενο Εργασίας της Πρυτανείας σχετικά με τη 
«στρατηγική εξέλιξης του ΓΠΑ». 
 
Το Δ.Σ. του Συλλόγου συζήτησε το Κείμενο Εργασίας της Πρυτανείας αλλά θεωρεί πως την 
απόφαση για ένα τόσο κρίσιμο ζήτημα πρέπει να  λάβει η Γενική Συνέλευση. Κατά συνέπεια, στη 
συνέχεια σας κοινοποιούνται, συνοπτικά, οι κοινοί προβληματισμοί των μελών του Δ.Σ.  
 
Τα μέλη του Δ.Σ., καταρχήν, θεωρούν σημαντικό έναν διάλογο που επί χρόνια έλειψε και φέρνει 
στην επιφάνεια  υπαρκτούς προβληματισμούς των συναδέλφων στο ΓΠΑ. Πλην όμως, διαφωνούν 
με το επείγον του διαλόγου δεδομένης της σοβαρότητας του θέματος και της ανάγκης  σύνθεσης 
των απόψεων. 
 
Επί του Κειμένου ενδεικτικά επισημαίνεται ότι: α) το Πανεπιστήμιο είναι θεσμός με συγκεκριμένη 
αποστολή και κριτήρια (την ουσιαστική μόρφωση κι όχι την καλλιέργεια επιχειρηματιών ή την 
κατάρτιση «απασχολήσιμων»), β) η ανεργία είναι δομικό συστατικό του συστήματος και σε κάθε 
περίπτωση δεν αποτελεί ευθύνη των Πανεπιστημίων, γ) το Πανεπιστήμιο δεν φέρει την κύρια 
ευθύνη (εκτός δηλ. της αδράνειας που έχει επιδειχτεί από την πλευρά μας) για την πρακτική του 
Υπουργείου Παιδείας (ανεξέλεγκτος πολλαπλασιασμός Τμημάτων και αντικειμένων, αύξηση 
εισακτέων, υποχρηματοδότηση, επαγγελματικά δικαιώματα, τρόπος επιλογής νεοεισερχόμενων 
φοιτητών – εξεταστικό, «ανωτατοποίηση» ΤΕΙ κλπ.), του ΓΕΩΤΕΕ (επαγγελματικά δικαιώματα, 
υφαρπαγή αντικειμένων από άλλους κλάδους), του τ. Υπουργείου Γεωργίας  και νυν Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων (απαξίωση γεωπόνων, ελλιπής στελέχωση, έλλειμμα συμβουλευτικών 
υπηρεσιών προς τον αγροτικό κόσμο) κλπ. κλπ. και την εν γένει άσκησης πολιτικής (π.χ. μηδενικά 
κονδύλια έρευνας). 
 
Τα μέλη του Δ.Σ. θεωρούν ότι το Κείμενο Εργασίας: α) στερείται της παράθεσης επαρκών 
επιχειρημάτων, απαραίτητων για το διάλογο σε μια επιστημονική κοινότητα, δηλαδή στερείται 
κριτικής ανάλυσης της παρούσας κατάστασης αλλά και επαρκούς τεκμηρίωσης (σύγκριση 
Τμημάτων, χωροταξική κατανομή Τμημάτων, συγκριτικά δεδομένα ανεργίας, επαγγελματικές 
προοπτικές - αναδυόμενες ανάγκες κλπ.) και κινείται σε ένα πλαίσιο εμπειρισμού και της ενιαίας 
‘αγοραίας’ αντίληψης (τι θέλει η «αγορά» από το Πανεπιστήμιο), β) δεν αποτελεί πειστική 
απάντηση στην εισήγηση του Δ.Σ. του Συλλόγου όπως αυτή εκτέθηκε στη δι-ημερίδα και σας 
κοινοποιήθηκε, γ) δεν αποτελεί ουσιαστική σύνθεση απόψεων και δ) δεν συμφωνεί με τα 
πορίσματα των ημερίδων που έγιναν σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη για το Μέλλον των Γεωπονικών 
Σπουδών. 
 



 2
Για τα μέλη του Δ.Σ. διαρκές ζητούμενο είναι η αντίσταση στην εμπορευματοποίηση της 
παιδείας, η διαφύλαξη της δημοκρατικής λειτουργίας του Πανεπιστημίου και η προάσπιση της 
δημόσιας ανώτατης παιδείας ως κοινωνικού αγαθού. Κατά συνέπεια, τα μέλη του Δ.Σ. διαφωνούν 
με τη «διαδικασία της Μπολόνια» (η εφαρμογή της οποίας προωθείται χωρίς να προϋπάρξει 
συζήτηση και εν τέλει συναίνεση της πανεπιστημιακής κοινότητας) και άρα με τις επιχειρούμενες, 
θεσμικές αλλαγές που ναρκοθετούν το ρόλο του Πανεπιστημίου απορυθμίζοντας και απαξιώνοντας 
ένα θεσμό με μακραίωνη πορεία και συμβολή στο Ευρωπαϊκό γίγνεσθαι. Για την επίτευξη του 
στόχου αυτού απαιτείται συντονισμένη δράση τόσο σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο 
(ΠΟΣΔΕΠ και αντίστοιχες ευρωπαϊκές ομοσπονδίες).  
 
Στο πλαίσιο αυτό, ο εκσυγχρονισμός του προγράμματος σπουδών (γνώσης και διδασκαλίας), πέραν 
προσωπικών αντιλήψεων ή επιδιώξεων και αγκυλώσεων που μας ταλαιπωρούν εδώ και πολλά 
χρόνια, θεωρείται ως το μείζονος σημασίας και επείγον ζήτημα για το ΓΠΑ. Διαμέσου της 
ενδελεχούς εξέτασης και αναμόρφωσης του προγράμματος σπουδών μπορεί να προκύψουν 
χρήσιμα συμπεράσματα και για άλλες πτυχές της φυσιογνωμίας και των αναγκών του 
Πανεπιστημίου μας αξιοποιώντας προς τούτο, με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, την παράδοση και τα 
επιτεύγματά του. 
 

                                         Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

Ο Πρόεδρος              Ο Γραμματέας 
 

                                                                       
 
                            Α. Κουτσούρης     Σ. Κίντζιος 


